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Országgyűlés.
Kossuth Ferenc/ kereskedelmi minisz­

ter az államvasuti alkalmazottakra vonatkozó 
két rendbeli törvényjavaslatot terjesztett az 
országgyűlés elé. Az egyik az alkalmazottak 
uj fizetésvendezését foglalja magában, a má­
sik pedig a vasúti szolgálat rendtartását, a 
szolgálati pragmatikát állapítja meg.

A fizetésrendező javaslat, röviden szólva, 
kerek összegben 14,500.000 koronával emeli 
föl az államvasuti alkalmazottak járandósá­
gát, fizetésben és lakáspénzben együtt. Tisza 
István kormánya 1904-ben mintegy hat mil­
lió koronával emelte a vasutasok fizetését; 
ezt tetézi a jelenlegi kormány közel tizenöt 
millió koronával. Rövid néhány éven belül 
tehát az államvasuti alkalmazottak összesen 
több mint busz millió korona erejéig része­
sültek fizetésjavitásbau, a mi az államvasuti 
összes személyi járandóságoknak (81,483.740 
korona) több mint huszonöt százalékát teszi.

A törvényjavaslat megszünteti azokat az 
aránytalanságokat, a melyek az állami szol­
gálat más ágazatainak ellátása és az állam­
vasuti üzem alkalmazottainak fizetése között 
jelentkeztek s a melyeket a vasutasok jog­
gal fölpanaszolhattak. A kereskedelmi kor­
mány javaslatában tisztes exisztencziát, mél­
tányos előmenetelt, más szolgálati viszony­
latokhoz egyenletesen arányosított javadal­
mazást biztosit a vasúti alkalmazottak stá­
tusához tallózó 40,275 tagú személyzet szá­
mára. A tisztviselői kait kilei ez fizetési 
csoportba sorozza s az alapfizetést 1600 
koronában állapítja meg. Az előléptetés két, 
hárem és négy éven belül föltétlenül el­
következik s némely fokozatban (a VH-ikbeu) 
korpótlék is javítja az egyébként fokozato­
san emelkedő fizetést. Fokonkint emelkedik 
a megjavított lakáspénz is. A többi sze­
mélyzet hmm in ez u égy csoportba van be­
osztva s itt az alapfizetés 600 és 2500 ko­
rona között váltakozik.

Ezek rendes illetmények. De számba veszi 
a javaslat az összes mellékkeresetet, a kü­
lönböző napi- és óradijakat, a melyeket te­
temesen javított összeggel honorál. Így pél­
dául csak a mozdonyvezetők és vonatkísérő 
személyzet kilóméterpénzének uj rendszerre 
való átformálására egy millió korona több 
költséget irányoz elő Kossuth javaslata. Az 
alkalmazottak üdülésére és szabadságára 
CCO.tOO, a kiküldési napidijakia 250.000 
koiona többletet vesz kilátásba. Az egyen­
ruha átalányra 300,240 korona több kiadást 
számol el.

A szolgálati piagn atikáiól szóló javaslat 
bizonyos erkölcsi és okozati kapcsolatban áll 
a fizetésrendezéssel. Az állam tetemesen föl­
emeli a vasúti alkalmazottak fizetését s ez­

zel egyben biztosítani kívánja magának a 
szolgálat zavartalan rendjét.

A vasutas tisztviselő a nemzeti vagyon 
egy jelentékeny részét kezeli s óriás gaz­
dasági érdekek vannak rábízva a vasúti 
személyzet hűségére, pontosságára, köteles­
ségtudására, A terhes vasúti szolgálat az 
állam ereje és tehetsége szerint, más szol­
gálati ágazatokhoz arányosan viszonyítva, 
javadalmazza, de viszont az államhatalom 
biztosítani akarja a nemzeti vagyont oly 
károsodástól, amely lelkiismeretlen izgatás 
folytán beállható kötelességmulasztásból ér­
heti az államot.

Kossuth javaslata szigorú, katonás rendet 
követel a vasúti szolgálattól. Szigorltja ne­
vezetesen a fegyelmi vétségek sorát s meg­
tagadja a vasúti alkalmazottaktól a sztrájk 
jogát s csak bizonyos korlátozással adja 
meg az egyesülés jogát; de ezt a korláto­
zást is csak a sztrájkra, az izgatásra vagy 
a passzív rezisztencziára való tekintetből 
állapítja meg.

A szolgálati perrendtartásról szóló javaslat 
a vasúti szolgálat hivatalos nyelvéül a ma­
gyar nyelvet állapítja meg.

Vármegyei hírek.
A belügyminiszter a kör- és községi jegy­

zők fizet és-kiegészítésének többletét 1907. 
évre kiutalványozta és a folyósítási munká­
latok folyamaiban vannak.

*
A belügyminiszter jóváhagyta a körorvosi 

körök uj beosztása tárgyában alkotott sza­
bályrendeletet, minek folytán az alispán az 
újonnan rendszeresített m.-lapádi körorvosi 
állás betöltése iránt a nagyenyedi járás fő­
szolgabíróját megfelelően utasította.

*

A váimegyei közkórházi bizottság folyó 
hó 16-dikán d. u. 4 órakor az alispán! iro­
dában ülést tart.

Vegyes hírek.
— lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

—- Választás a Bet klen-kollégium 
ban, A tietblen-kolliginm elöljárósága folyó 
hú 1 l-ike'n Iái tolt gy ülésében Bariba 
Zsign.cnd tanéit ítluná. Fogarasi Bé­
lát ginm. igazgatóvá választotta.

— A fagyos szentek leszereltek, süt 
eddigi nevükre is méltatlanok lettek. Nemcsak 
hogy hideget nem hoztuk, de még egy kis 
időváltozást sem. Olyun hőség uralkodott a 
nevük napján, mint három hét óta állandóan. 
Mtgéidemelnék, hogy megváltoztassuk a ne­
vüket „forró szentekére.

— Jubileum. A kolozsvári ref. kollé­
gium folyó hó 22-dikén ünnepli meg fenn­
állásának háromszáz éves jubileumát. Ez 
alkalommal az Orsz. Ref, Tanáregyesület is 
Kolozsvárott tartja évi rendes közgyűlését, 
amelyre kollégiumunk tanári karából többen 
Kolozsvárra utaznak.

— Egyházkerületi közgyűlés. Az
erdélyi ref. egyházkerület folyó hó 25-dikéu 
rendkívüli közgyűlést tart Kolozsvárott, mely­
nek főtárgya a zsinati törvények kihirde­
tése lesz.

— Országos kiállítás. Folyó hó 15-én 
nyitották meg a pécsi országos ipari kiállí­
tást Frigyes főherczeg, a magyar kormány 
s a képviselőház nagyszámú küldöttségének 
jelenlétében.

— Romániában a ragadós száj- és 
körömfájás nagymértékben vau elterjedve. 
Ezen veszélyes és nagy gazdasági károso­
dással járó állatbetegségnek vármegyénkbe 
való behurczolásáuak megakadályozása vé­
gett vármegyénk alispánja intézkedett, hogy 
az állatvásárokat a. hatóságok szigorúan el­
lenőrizzék és az idegenből hozott hasított 
körmü állatokat pedig a közlegelőkre csak 
akkor bocsássák, ha alaposan megvizsgálták.

— Jutalom a kereskedősegédek 
nek. A kereskedelmi miniszter leiratban 
hívta fel a kamarát, hogy az érdemes hosz- 
szabb szolgálatot teljesítő kereskedelmi al­
kalmazottak jutalmazására és kitüntetésére 
tegyen javaslatot. Azt liiszszük, hogy „Mali­
sai bácsi“ az érdemesek névsorából nem fog 
kimaradni.

— Sztrájk Segesvárt. A segesvári 
kőmivesek és ácsmuukások már hónapok óta 
sztrájkolnak, a mi miatt az építőiparosok az 
építkezési munkálatokat beszüntették.

— Országos iparos nagygyűlés. Az 
1906-ben megtartott szabadkai országos ipa­
ros-kongresszus óta számos megvitatásra váró 
kérdés merült fel a magyar iparosság köré­
ben. Ez okból az Ipartestületek országos 
szövetsége a hazai ipartestületeket, kamará­
kat, ipari szövetkezeteket, ipartársulatokat 
és iparegyleteket Pécsre ez év szeptember 
hó 8. és 9-ilc napjára kongresszusra hívja 
egybe, A nagygyűlés tárgyai lesznek: 1. A 
központi bizottság jelentése a szabadkai 
gyűlés határozatainak végrehajtásáról; 2. 
állásfoglalás az önálló vámterület és a nem­
zeti jegybank ügyében; 3. a munkaadók 
védekezése a munkások túlzott követelései­
vel szemben; e tárgy keretében megvita­
tásra kerül: a) a védőszövetségek, b) egyéni 
és kollektiv munkásszerződések, c) munka­
bérszabályzatok, (1) munkaközvetítés Ugye- 
4. a sztrájk-törvény megsürgetése; 5. az 
iparszövetkezeti ügy fejlesztése ; 6, a korábbi 
kongresszusok határozatainak megsürgetése; 
7. a választási törvény reformjának és az uj 
iparlörvényuek megsürgetése. A nagygyűlés 
keretében az iparosság megkoszorúzza Zsol-
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«ay Vilmosnak, a magyar müipar ez úttörő­
jének a szobrát. A kiküldötteket június hó 
végén kell bejelenteni a szövetségnél, (Vili, 
Mátyás-tér 16.) ahol egyébként a kougresz- 
szusra vonatkozólag tájékozódás is meg­
szerezhető.

— Mezőgazdasági tanfolyam nép­
tanítók számára. A földmivelésügyi mi­
niszter a gazdasági ismétlő iskolák vezeté­
sére hivatott néptanítók gazdasági kiképzé­
sére julius 15-től augusztus 10-ig az algyó- 
gyi, adai, békéscsabai, breznyóbányai, csákó- 
vári, Csíkszeredái, hódmezővásárhelyi, jász­
berényi, karczagi, kecskeméti, komáromi, 
lugosi, u agy szén tinik lósi, rimaszombati, szeut- 
i mrei, szilágy som ly ói és szabadkai foldmive- 
lésiskolán husz-husz, összesen 340 néptanító 
számára négyhetes mezőgazdasági tanfolya- 
mot rendez. E tanfolyamra felveendő min­
den egyes néptanító 100 korona általányban 
részesül, a melyből az útiköltséget, ellátást, 
szóval minden költséget fedezni kell. A tan­
folyamokra tényleg alkalmazásban levő oly 
néptanítókat vesznek föl, a kik mezőgazda- 
sági tanfolyamon még nem vettek részt. A 
felvétetni kívánó tanítóknak illetékes tan­
felügyelőségüknél kell jelentkezniük.

— Utazás a pécsi országos kiállí­
táshoz. A folyó évi május hó 15-én Pécsett 
megnyílt országos mezőgazdasági és ipar- 
kiállitás meglátogatására a kényelmes és 
olcsó kombinált hajó- és vasúti utazás jelen­
tékeny előnyöket nyújt. Indulás Budapestről 
hajón Mohácsra naponta délben 12 órakor 
s azonkívül háromszor hetenként (minden 
kedden, csütörtökön és szombaton) este 10 
órakor. Érkezés Mohácsra az első esetben 
este 10 órakor, a második esetben reggel 
8 órakor. Az este 10 órakor Mohácsra ér­
kező 1-ső és II-ik osztályú utasok az éjsza­
kát a rendelkezésre álló helyhez mérten az 
Első cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási Tár­
saság nagy és kényelmes hajóin tölthetik és 
másnap reggel vasúttal mehetnek tovább 
Pécsre. Érkezés Pécsett reggel fél 8 órakor. 
A mohács—pécsi vasút a kiállítás alkalmá­
ból 50 százalékos menetdij-kedvezméuyt en­
gedélyez. Egyletek, testületek, valamint 
nagyobb társaságok részére esetről-esetre 
való kérelmezés alapján az Első cs. és kir. 
szab. Dunagőzhajózási Társaság a különben 
is olcsó dunai menetdijakból szintén meg­
felelő kedvezményt engedélyez. Menetrendek 
és egyéb felvilágosítások az Első cs. és kir. 
szab. Dunagőzhajózási Társaság forgalmi 
igazgatóságánál kaphatók.

— Pályázati hirdetés. A nagyszebeni 
tanítóuőképzőiutézet I-ső osztályába a kö­
vetkező 1907—8. tanévre fölvételért folya­
modhatnak 14. életévüket betöltött olyan 
leányok, kik a felső leáuynépiskolát, a pol­
gári- vagy felsőbb leányiskola, vagy a gim­
názium négy alsó osztályát sikerrel végez­
ték. Felvételi vizsgálat nélkül, de pályázati 
kérvények alapján történik a fölvétel. A föl­
vételi kérvényhez a következő okmányok 
csatolandók : 1. Keresztlevél. 2. Iskolai bizo­
nyítvány a megelőző tanévről s az idei első 
félévi értesítő. Az évvégi bizonyítvány jú­
nius hó 30-án feltétlenül beküldendő. 3. Or­
vosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói 
pályára alkalmas voltáról. A kérvényben ki- 
teendő, hogy bennlakó vagy bejáró akar-e 
lenni a növendék. Beuulakási havidij 36 
korona (18 forint). A kérvényeket az inté­
zeti igazgatósághoz június hó 15-éig kell 
benyújtani. A fölvétel julius hó első napjai­
ban lesz elintézve, miről az érdekeltek azon­
nal értesítést nyernek. A II., Ili, és IV. 
osztályba szintén vehetők fel uj tanulok, ha

kimaradás folytán hely üresedik. A III. osz­
tályba fölvehetők olyanok is, akik kisdedóvó­
női oklevelet szereztek vagy a felsőbb leány­
iskola, esetleg a gimnázium hat osztályát 
végezték. Az ilyen tanulók az 1. és II. év­
folyam különbözeti tárgyaiból vizsgálatot 
tesznek. A bennlakásról prospektust szíve­
sen küld az igazgatóság. Nagyszeben, 1907. 
május 2-án. Dr. Pilinszky Lajos képzői idé­
zeti igazgató.

— Nehezebb az Amerikába mene­
tel. Az Amerikába való kivándorlást az 
Egyesült-Államok újabb törvénynyel nehe­
zítettek meg. Nevezetesen : 1. azon szellemi 
vagy testi fogyatkozásban szenvedőket, ki­
ket az orvosi vizsgálat a kiszálláskor olya­
noknak talál, hogy fogyatkozásuk a kereső- 
képességet korlátozza, továbbá; 2. a nem 
szülőikkel utazó 16 évesnél kisebb gyerme­
keket; 3. a bűntett és erkölcsi vétség miatt 
elmarasztaltakat a hajóból kiszállaui sem 
engedik, hanem hazájukba visszaküldik. 
Ezenkívül a fejadót is a régi adó kétszeres­
sé re emelték fel. Ha a bevándorló bemene­
telének idejétől számított 3 éven belül a 
fent említett kifogások alá esik, hazájába 
szintén visszaküldetik.

— Bécsben is volt kutyavásár. Ol­
vassuk, hogy a közös hadügyi kormány száz 
darab bosnyák juhászkutyát vásárolt össze 
s azokat hadászati czélokra kitauittatja. A 
hadsereg ezen újabb kiegészítő részének 
csapat- és szolgálatnyelve okvetetleinll a 
német lesz, mert apportírozni csak németül 
lehet.

— Fatelités (konzerválás) iparso- 
val. Mint a „Magyar Kereskedők Lapja“ 
jelenti, a Magyar államvasutak igazgatósága 
Perecsényeu (Ungmegye) nagyszabású fa- 
telitő telepet létesített, melyen a talpfák 
konzerválását sós oldatban való preparálás 
utján egyre nagyobb mértékben folytatja. A 
talpfák konzerválására a kincstár rendkívül 
leszállított áron u. u. iparsót bocsát a ma­
gyar államvasutak rendelkezésére. Ez az 
iparsó annyira bevált, hogy a múlt évben a 
fatelitőtelep 4000 métermázsát használt erre 
a ezélra, a folyó évben pedig már 20,000 
métermázsát fog használni.

Közgazdaság.
A gazda sorsa.

Tegnap beszéltem egy Amerikából haza­
jött munkással, kit ismertem mielőtt ki is 
ment, nálam is dolgozott s munkásaim között 
a jobbak közül való volt.

Egy év alatt annyi pénzt gyűjtött, hogy 
ki tudott menni, haza jőve 8 fillér volt a 
zsebében, azonban Amerikában hagyta ere­
jét s azt mondja, ha egy dollárt akart ke­
resni naponta, akkor legalább GO centet el 
kellett költenie a napi élelmére.

Ö zsákot hordott s ha a meghatározott 
mennyiségű zsákot nem vitte el, avagy vé- 
letlenségből egy zsákot leejtett s az kisza­
kadt, azonnal el lett bocsátva s ott többé 
nem vették munkába.

Ezt próbálja megtenni nálunk a gazda a 
mai munkás viszonyok mellett, tudom nem 
lesz másnap egy munkása se.

Nálunk idehaza végzi a munkás a rossz, 
kevés és silány munkát, de nagyobb munka­
bért követel.

Ezért kénytelen a gazda megvenni a mun­
kástól atyai gondoskodását s kell gondos­
kodnia magáról és pedig most sürgősen, mert 
máskülönben a gyertya a körmére ég.

39. szám.

A gazda magára van hagyatva s nem gon­
doskodik róla senki annyira, amennyire a 
gazdatársadalom az államtól megérdemelné, 
hisz jóformán a gazda egyedüli igazi adó­
fizetője — a jelenlegi adórendszer alapján — 
mivel ő birtokát nem rejtheti el, nem teheti 
a zsebébe, inig a tőkepénzesek, avagy azok, 
kiknek jövedelmét ellenőrizni nem lehet, 
annyit fizetnek csak, amennyit akarnak, nem 
vallváu jövedelmüket.

Ismerek olyan nagy jövedelmű embereket, 
kiknek évi jövedelméért bátran lehetne adui 
20 ezer koronát; fényesen élnek s nem fizet­
nek több adót, mint az a kis szatócs, aki 
a napi megélhetéssel küzd.

Figyelmeztetés a gazdáknak.
A mezőgazdasági gépek megvásárlása 

nagy körültekintést igényel. Járjon a gazda 
gépkiállításokra és géppróbákra, ne üljön 
fel a gyárak reklámjainak és az ügynökök 
nagy hangú szavainak, mivel a nagy gép- 
koukurenczia következtében — tisztelet a 
kivételnek — vaunak megbizhatlan gépeláru- 
sitók is.

A milyen jó segítő társa egy jól megvá­
lasztott, jó gyárból és anyagból kikerült 
gép a gazdának, ép olyan átka egy rósz.

Ne feledje a gazda gépvásárlása alkalmá­
val a gyárral írásban kártérítés mellett ki­
kötni, hogy köteles a gyár az eltörött gép- 
részletet a megrendelés után azonnal szállí­
tani, egyes gépeknél, mint pl. az arató- és 
kaszálógépeknél — hol soksz >r egy fél napi 
munka a gazdának 100-asokba kerülhet — 
kösse ki magának azt, hogy az eltörött részletet 
távirati megrendelésre is köteles szállítani. Ez 
egy gépnél annyira fontos dolog, hogy ettől 
függ annak gazdasági értéke.

Tudunk egy esetet, nevek említése nélkül 
mondjuk el, midőn egy kévekötő arató gép­
nek eltörött részletét távirati és expresz 
levélben tett megrendelés daczára is, az il­
lető gépgyártól a gazda két hét múlva kapta 
meg postán, de nem a posta volt a hibás, 
hanem a feladó gyár s csak azért említem 
fel, hogy a részlet kicsinységénél fogva pos­
tán jöhetett, tehát az illető Budapestről 
már másodnap megkaphatta volna. Hogy en­
nek a gazdának mekkora kára volt, azt 
mindenki tudhatja, hisz két hétig gépe ál­
lott.

Felelős szerkesztő :

Dr, MOLLEK JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Sz. 1105-1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán alsófehórmegyei 
tiszti főügyész által képviselt nagyszebeni „Peronos 
József'1 közkórház vógrohajtatónak Girbea Sofronné szül. 
Lázár Mária tövisi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
22 kor. 50 fillér töke, ennek 5 % kamatai, 1 kor. 40 
fillér okmánybélyeg és 5 kor. 80 fillér költség, to­
vábbá a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 
100 kor. tőke, 34 kor. 70 filler költség erejéig, továbbá 
1000 kor. tőke, 110 kor. 60 fillér költség erejéig, 
Gróza Filimon javára 181 kor. 2) fillér tőke és 43 
kor. 40 fillér erejéig vógrebajtásilag bekebelezett köve­
telések kielégítése végett az 1881. LV, t -ez. 144. §. 
alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir
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törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró­
ság kerületében lévé és jelenleg végrehajtást szenvedő 
és Gróza Filimonné szül. Krécz Valéria nevén álló a 
tövist 703 sz. tjkvben A + 1 r. ez. 1301 br. ez. 
szántó egész ingatlanra 412 kor., A -f 2 r. sz. 1497 
hr. sz. szántó egész ingatlanra 180 kor., A -f 3 r. sz. 
1788 hr. sz. szántó egész ingatlanra 88 kor. beoeér- 
tékben a 0/1 alatt az A -f 1 r. sz. 1301 hr. sz. in­
gatlan 1/4-ed részére, az 1067/1886 tjkvi számú vég­
zéssel özv. Duna Jákobné javára bekebelezett élethosz- 
sziglani haszonélvezetijog fentartásával, a tövisi 190 
sz. tjkvben A -j- 26 r, sz. alatt a tövisi 12 sz. tjkv 
alapján bevezetett közös legeiéből járóJ1568/262400-ad 
rész jutalékára 136 kor. A + 26 r. sz. 1207, 1208/1 
hr. sz. földház és szántó egész ingatlanra 360 kor., 
A 27 r. sz. 2304,61 hr. sz. rét egész ingatlanra 76 
kor. becsértékben a 0/4 alatt az 1884. évi 962 tkvi 
számú végzéssel özv. Lázár Gávrilláné Valea Mária 
javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezetijog 
fentartásával, mint ezennel összesen 1252 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennt megjelölt ingatlanok az 1907. évi junlus hó 
11-ik napjának d. e. 8 órakor Tövis község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti becsárának 10 % -át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvényczikk 42. §-a 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt elé- 
leges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1907. évi márezíus hó 11-én.

Vincenti,
93 1—1 kir. jbiró.

Sz. 2000-1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jené ügyvéd által 
képviselt Toderics Gligor csáklyai lakos végrehajtat­
nak Bajka Gavrilla lui Joszif csáklyai lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 114 kor. tőke, s jár. kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-ez. 146. §-a alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedi kir. jbiróság kerületében levő a esák- 
lyai 47 sz. tjkvben A + 3 r. sz. 222a hr. sz. faház, 
222b hr. házhely, 223a, 223b hr. sz. kert 404 kor., a 
a 4 r. sz. 841a, 841b br. sz. szántó 26 kor., az 5 r. 
sz. 923 hr. sz. szántó 25 kor., a 8 r. sz. 1815a, 1805b 
hr. sz. szántó 66 kor., a 9 r. sz. 1855a, 1855b hr. sz. 
szántó 40 kor, a 10 r. sz. 2220a, 2220b hr. sz. szántó, 
222/a, 222/b hr. sz. legelő 8 kor., a 12 r. sz. 3310a, 
3310b hr. sz. kaszáló 10 kor., a 13 r. sz. 3402/2 hr. 
sz. legelő 3 kor., a 14 r. sz. 3547a, 3547b hr. sz. ka­
száló 44 kor., a 15 r. sz. 4440a, 4440b hr. ez. szántó 
8 kor., a 16 r. sz. 4498a, 4498b hr. sz. szántó 12 k., 
a 17 r. sz. 4501b hr. sz. szántó 8 kor., a 18 r. sz1 
4509a, 4509b hr. sz. szántó 20 kor, a 19 r.
sz. 4750 hr. sz kaszáló, 4751 hr. sz. szőlő 195 
kor., a 20 r. sz. 4853 hr. sz szőlő 76 kor , a 21 
r. sz. 6054, 5065 hr. sz. szántó 19 kor., a 22 r. sz. 
114 hr. sz. kertre 93 kor. kikiáltási árban, de a C 10 
alatt özvegy Rajka Jószifné szül. Tokrán Zsófia ja­
vára bekebelezett haszonélvezetijog fentartásával össze­
sen 1044 koronában megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi Juli as 
8-ik napján d. e. 9 órakor Csáklya község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beúsérlékének 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-ez. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbiróságnál, bírói letétbe történt elöleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni,

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyouyeden, 1907. évi április 2-án.

Weiner,
95 1 - 1 kir. albiró.

Szám: 176—1907.

Árverési hirdetmény.
A kolozsvári ev. ref. egyházközség ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a Dósa Kál­
mán által a kolozsvári ev. ref. egyház­
nak hagyományozott ingatlanokat belső 
és külsőségeket, melyek a nagyenyedi 
435. szánni telekjegyzókönyvben 953,,
954., 1578., 1625 — 1626., 1703-1704
- 1711/1 — 171 1/2., 2152-2156 -
2158., 2245., 2384., 2408-2409., 
3041—3042 — 3043. helyrajzi számok 
alatt vannak felvéve, nyilvánosan ön­
kéntes árverésen eladja.

Az árverés Nagyenyeden a reformá­
tus egyház tanácstermében 1907. évi 
junius hónap 16-án d. e. 9 órakor 
s folytatólag fog megtartatni.

Árverés foganatosításával Sáros! Pál 
gazdagondnok és Bégen! György pénz- 
tárnok bízatnak meg. 97 1—3

Sz. 2230-1907. tlkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Szukics Henrich et Comp, bécsi czég vógrehajta- 
tónak Kerbuly Bálintné és Korbuly Kristófné nagy­
enyedi lakosok végrehajtást szenvedők elleni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 262 kor. 
50 fill, töke, s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 
146. §. alapján és a 146. §. értelmében, a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 
jbiróság kerületében levő a nagyenyedi 427 sz. tjkvben 
A -j- 6 r. sz. 1745/2 hr. sz. kőházra 2240 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi július 
hé 1-sö napján d. e. 9 órakor a nagyenyedi kir. járás­

bíróság mint tkvi hálósig hivatalos helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól ii 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — 
tartoznak az ingatlanok beosárának 10% at készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kutéhei letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-ez. 
42 §-a szerint óvadékképes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál bírói letét 
ben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszol- 
gáltatui.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1907. évi április hó 17-én.

Weiner,
94 1 — 1 kir. albiró.
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Csak SICULA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁSI

SICULIA”
FORRÁS VIZ

a bób savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag hurutos bántalmai ellen 
Korányi, Kétbly, Tauszk, Rieg- 
ler, Nuricsán József tanár urak

riuTÄI „SICULIA“
forrást a kontinens legdúsabb 
DQ* természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik. Ufl

Magyarországi főraktár :

brazay Kálmán
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
fiiszerkereskedésében.

Jól kezelt tiszta házi konyha.

Tisztelettel értesítem Nagyenyed és vidéke nagyérdemű közön­
ségét, hogy a
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(Főtér 25. szám)

\c\ Haimcimi

átvettem s azt a legnagyobb odaadással vezetem tovább.
Midőn minden igyekezetem oda irányul, hogy a nagyközön­

ség bizalmát úgy az italok, mint a konyha ízletes kiszolgálásával 
kiérdemeljem.

Kérem a t. közönség szives pártfogását s vagyok mindenkor 
szolgálatra kész.

Étkezésre előjegyzéseket úgy házhoz szállítva mint 
éttermemben készséggel vállalok bármikor.

Tisztelettel

KOSA ÖDÖN
vendéglős.
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Ifj. Mélász János és Társa
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk 

raktára; temetkezéslés hullaszállitási vállalata
N agy enyeden.

mmiiiiiiimimmmiimmmmimimiiimmimmmiiiiiimimim

Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség a lives tudomásár* hozni, hogy a helyi piac/,on = 
(Főtér 3. színi alatt, volt Korbuly Kristóf-téle hilyiségban) a mii kir igényeinek teljesen m igfelelő |

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapasolatosan temetkezési intézet és hullaszillitáii vállalattal. Több évi tapasztalataink s rendezett | 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsórenlü hal- és kiilfóMi ömekötte isoink által a E 
n. é. vevőközönség minden kívánalmának teljesen ímgfelellntiink. Kérjük a nagyérdemű köeniviget, kegyeaked- I 
jenek bennünket becses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egysiersinin 1 biztosítva, hogy legfőii , törekvésű uket a § 
nekünk előlegezett bizalom kiérdemlésáre fogjuk fordítani. Vi léki magren telesek gyors vi és pontomi eszközöltetnek. E 

Kegyes párlfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel : ifj, Mélász János és Társa 1

(®J "v.
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Hegyi János
müiakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, rasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá vilhmyeeengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gözcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivaltyuskutiik, gazdasági gépek és 
eszközeik pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfeju 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

üiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 39—104 müiakatos és gépjavító műhelye.

Lányi Lajos
női és úri divat-raktárából leg- | 
olcsóbban beszerezhetők a most ; 
érkezett tavaszi es nyári czik- : 

kék, u. m.:
I

Női és úri hazai és angol szövetek. 
Batiz, voál, szatén és setirek. Ruha- 
vásznak. Hazai hires Kobrak-czipők. 
Pécsi kesztyűk. Kalapok. Harisnyák. 
Nyakkendők. Mindennemű női, férfi 
és gyermek fehérnemüek. Paplan, 
matrácz, ágy- és függöny garnitu- , 
rák. Utazó bőröndök és minden ; 
idetartozó, itt fel nem sorolható • 
czikkek. — Luisien selymek blú­
zokra minden színben csak 75 ; 

krajezar.

Téli áruk minden elfogadható árakon,

54 io- Lányi Lajos.

Közérdek. 39. szám.

Eladó föld.
Közvetlen a Milotai-kert háta mögött 

1723/2. telekkönyvi számú, Váraljai 
József tulajdonát képező 4 hold 53 □•öl 
szántóföld, bevetve 3 forduló, szabad­
kézből eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek a 
tulajdonosnál Tompaházán. 89 4-4
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Részvénytöke: 400.000 kor.
ztár r.-L

Tartalékalap 200.000 kor.
................. .

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzfsi 
díj mellett.
íölesönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 51/,. 6, 61/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
41/, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—-4 óráig.

Letétbe
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215 50—104
FISCHER ES TARSA ^NAGYENYED «isd-Fehér m=g,e.

imotmn

A legszebb 
gyümölcsfái

Kifogástalan 
szúlóolUanyoi

80.000 eyvimölcsfa. oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élökerités csemete. 

Sélaterfák a Díszcsernek a Rozsak

lua millió sxólóoltvtlny.
Európai és amerikai sima éj 
gyökeres szólővesszők stb.

Bogyogyúmölcsűek stb Árjegyzék es művelési utasítás mgyeu

EGYESÜLT FA- és SZOLOOLTVANYiSKOLAK FISCHER és TARSA, es AMBROSI M.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl

Brassóban. 13 35-50

Nagyenyeden kapható Klemmel úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Nyomatott a N’agyenyedi Könyvnyomda ésl'aplrárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.--------------- -


